

大麻屋血腥污染毒害兒

【明報專訊】大麻種植不單影響屋價，亦危害不少兒童的健康，甚至性命安全。溫東一個民間團體便特別製作了一齣紀錄片，向種植大麻的家長作出規勸。

據製作這齣紀錄片的高靈活社區警務中心(Collingwood Community Policing Centre)估計，全溫哥華有3,700名兒童在大麻場居住。

紀錄片描述大麻場的潮濕環境令霉菌滋生，所使用的肥田料及殺蟲藥均可侵蝕人體。又指出大麻場經常偷電，引電入屋的電線又往往不合規格，造成漏電失火等意外。有警員在大麻場發現，高壓電線就鋪設於嬰兒床旁邊。此外，種植大麻的人經常互相搶掠、傷人、綁架、勒索、槍擊

，甚至謀殺案不時發生，暴力問題很常見。片中描述，不少大麻種植者在門邊放備了開山刀，不是用來防範警察，而是用來防範前來搶掠的同道中人。

高靈活社區警務中心行政總監陶魯(Chris Taulu)說，孩子不能作出選擇，但是成年人卻可作出選擇。

溫哥華警察局第三警區總指揮希德(Kash Heed)督察嚴正警告那些種植大麻的家長，不要等到孩子被政府人員帶走後，才曉得後悔。他親眼目睹不少案例，當孩子被帶走時，那些為人父母者眼中流露出無窮的恐懼。

兒童廳的社會工作者道格拉斯(Janet Douglas)指出，該廳沒有就大麻場有關的兒童保護案例作出統計。但她所處

理的溫哥華區案例，有時每周多至六宗。情況令人擔心。她所接觸的大麻場兒童有五成明顯健康受損。

但她也補充說，大部分大麻場兒童不會被政府永遠帶走。除非父母入獄等原因，否則在大麻場清理妥當，兒童健康不再受到威脅後，兒童便會返家與父母團聚。

她又為大麻場父母辯護，說他們不是不關心自己子女的安全，而是太無知。她到場時往往想加以規勸，但有時因言語不通，無從入手。

希德透露，他所處理的大麻場個案中，大部分由越南幫派所操控。

陶魯亦說，該紀錄片已有英語及越南語版本。待籌募足

高靈活社區警務中心行政總監陶魯(Chris Taulu)攝於溫哥華破獲大麻場分布圖前。

(陳志強攝)

夠資金後，才會翻譯成其他語言的版本。

如欲取得紀錄片「成長於大麻場」(Growing Up in a Grow Operation)的進一步資料，可與高靈活社區警務中心連絡。電話：604-717-2935 電郵：crimprev@telus.net



特稿

【明報記者鄒治國】移民溫哥華十年的鄧淑娟，靠粵劇度過新移民的苦悶日子，亦為她的生命擦出演藝火花，年逾30以手拙腰硬涉足梨園，憑9年堅毅苦練及忍着創傷，終突破體能極限，成為舞台上的反

悶接觸而至，嘗試寄情粵曲解悶，竟然迷上粵劇，1995年決定拜師學藝，惟親友們對她這個「高齡學徒」並不存厚望。

她由基本功學起，朝夕苦練唱腔及功架，憑着一顆粵劇心令她愈練愈起勁，縱使練一字馬令她的左腳受傷個多月，亦

龍家星在丈夫曾世榮大力支持下，最近設立了一個現代化的粵劇曲藝社，取名「龍家星工作室」，名字雖現代，卻完全維持傳統曲藝社的設備，在著名的音響專家友好協助下，採用了最新數碼技術控制室內音響，唱曲時可以即時錄下一隻雷射碟(CD)、兩隻迷你

超齡學徒憑堅毅變身舞台小生 龍家星將傳統曲藝社數碼化

串小生，最近更創立數碼科技曲藝社，並冠以工作室的現代化名字，由香港公務員變成粵劇演員，在溫市譜出一道粵劇彩虹。

鄧淑娟在香港整日埋首稅務局的繁忙工作，發夢亦未想到會有一天成為梨園子弟，1994年與丈夫家人移民溫哥華後，生活方式180度轉變，寧靜悠閒的移民蜜月期過後，枯燥納

沒有動搖她的恒心，經過數年努力不懈，終於由師傅准許演出，當她首次穿上粵劇戲服，各人均稱她的扮相酷似名伶林家聲，亦有人稱似龍劍笙，並建議她以兩位前輩的名字來改一個藝名，更為她起了龍家聲的名字，她覺得自己只是梨園新丁，望塵莫及前輩林家聲，遂將聲改為星，為梨園誕下一顆新星「龍家星」。

光碟(MD)、兩卷錄音帶，另外又安裝百吋闊的投射銀幕，在沒有樂師時可以對着銀幕自己練習唱功。此外，又設立可容納多人練功的練功室，為溫哥華曲藝社寫下新一頁。

「我的曲藝社雖新，但思想念舊，絕不會放棄任何粵劇傳統，尤其尊師重道，我衷心感謝溫哥華多位粵劇師傅。」龍家星表示在未來的日子會致力

▲龍家星由李少華師傅指導練功。

▲龍家星介紹她手按着的數碼音響。

(鄒治國攝)

新秀歌唱賽接受報名

【明報專訊】歌唱界每年盛事之一的「新秀歌唱大賽溫哥華選拔賽」，現時已開始接受報名，總決賽定於7月11日假溫哥華大劇院(The Centre)舉行，主辦單位的新時代電視預料這一屆比賽氣氛會更加激烈，參賽者需兼備演藝及唱功，表演會更為精彩。

這一屆比賽的主題為「新秀華彩，聚焦舞台」，新時代電視昨日與協辦單位城市電視、加拿大中文電台、娛樂生活雜誌聯合公布比賽詳情。籌委會副主席唐東萊稱，參加比賽的新秀水準愈來愈高，他們只要再經過訓練，表現會十分專業，為樂壇增添生力軍。他舉例其中一位由新秀出身的關心妍，在香港樂壇正散發出耀眼的舞台魅力。

集歌唱、表演、電台主持等演藝於一身的

加拿大中文電台高級副總裁盧業瑛表示，新一代的歌唱界表演者，由於資訊發達及有較多的參考，可以容易向中外前輩偷師，他們的服飾打扮及表演才華，較為可觀，但歌唱

新秀歌唱大賽主辦單位與各嘉賓合攝。

(鄒治國攝)

推廣氫氧燃料引擎 環保巴士送展北京

【明報專訊】一輛以氫、氧作為燃料的環保巴士大使將在今天付運往中國北京，在五月舉行的國際氫能源會議上展覽。

這輛巴士的氫燃料引擎是由卑詩省的Ballard Power Systems Inc.設計製造。

聯邦工務與政府服務部長歐禮文(Stephen Owen)昨日參加歡迎這輛環保巴士啓程的儀式。在

2000年4月，卑詩運輸公司、省政府及大溫運輸局(GVTA)向DaimlerChrysler、Ballard Power Systems Inc.以及Ford Motor Company購入3部環保巴士。

其中兩部是作為測試用途，而另外一部則用於平治環保巴士(Mercedes-Benz Citaro bus)大使計劃。

Ballard Power Systems Inc.共製造了34個氫、氧燃料引擎，並裝在34輛環保巴士上，其中30輛在歐洲試用，3輛即將運交澳洲，最新的一輛在中國參展後，將運往

這輛以氫、氧作為燃料的環保巴士，將於北京五月舉行的國際氫能源會議上展出。

(王介中攝)

【明報專訊】中僑互助會三聯市4月至6月的課程安排如下：英文會話初級班，逢星期一、三舉行，由4月12日至5月19日，上午9時半至11時半，共12堂；英文會話中級班逢星期一、四舉行，由4月12日至5月20日，下午2時半至4時半，共12堂。英文會話中級班，由上午9時半至11時半，逢星期二、五舉行，4月13日至5月21日，共12堂；英文會話高級班，由上午9時半至11時半，逢星期二、五，4月13日至5月21日，共12堂。廣東話會話班，由上午10時至11時半，逢二、四、五，4月4日至6月10日，共12堂；初級飲食衛生證書課程(粵、國語)，9時至5時，星期一舉行，4月19日或5月17日，一堂課程；兒童畫創作班，下午5時至6時，逢星期二，共八堂；兒童跆拳道班，下午4時至5時半，逢星期五舉行；6月4日至8月20日，共12堂。青少年跆拳道班，下午5時半至7時，逢星期五，6月4

日至8月20日，共12堂。

成人基本電腦入門及文書處理班，上午9時半至11時半，逢星期三、五，3月30日至4月14日，共4堂；成人互聯網入門，上午9時半至11時，逢星期三、五，4月16日至4月28日，共4堂；成人中文電腦系統及輸入法班，上午9時半至11時半，逢星期三、五，4月30日至5月12日，共4堂。

書英電腦入門班，上午9時半至11時半，逢星期三、五，5月14日至5月28日，共5堂。書英電腦上網班，上午9時半至11時半，逢星期三、五，6月2日至6月16日，共5堂；書英電腦中文輸入法，上午9時半至11時半，逢星期三、五，6月18日至7月2日，共5堂。

公民入籍班(粵語)，上午10時至12時，即日起至5月26日，逢星期三舉行，共8堂。

成人國畫班，上午9時半至11時，5月20日至7月15日，逢星期四，共8堂。

中僑三聯市4月課程一覽

嘉許

於去年光榮退休的前溫哥華市警官葉奕羣，昨日在溫市議會上獲市長李建堡(Larry Campbell)頒發獎狀，表揚他過去為溫市民生治安作出的貢獻。

(陳瑞欣攝)

資助區內團體辦文化活動 鄰舍小型補助金接受申請

【明報專訊】鄰舍小型補助金撥款計劃(Neighbourhood Small Grants Project)現正接受溫市居民申請，獲批准計劃可得500元資助，申請截止日期為4月30日。

鄰舍小型補助金撥款計劃是由溫市科林活鄰舍中心(Collingwood Neighbourhood House)和南溫哥華鄰舍中心(South Vancouver Neighbourhood House)合辦，目的是鼓勵鄰舍組織舉辦一些豐富社區的文化活動。

去年該項撥款計劃資助了一些團體舉辦傳統日、美化道路、清潔社區環境、興建兒童花園，以及鄰居燒烤等活動。

申請鄰舍小型補助金撥款計劃的團體必須是設於溫市，並歡迎華裔、旁遮普、越南及西班牙等各小數族裔團體申請。

有意申請該項撥款計劃的市民可致電604-435-0323與科林活鄰舍中心；或604-324-6212與南溫哥華鄰舍中心聯絡，或瀏覽網站www.cnh.bc.ca/nsgp

祭祖

溫哥華客屬崇正會為悼念先僑，日前分兩天前往華麗園、山景、海景、科士蘭等四個墓地，拜祭客屬先僑，以表思念。拜祭完後，並進行聚餐聯誼，圖為出席會員於活動時合攝。